



“洋学生”爱上湖南女红技艺



扫一扫，看“洋学生”怎样学女红

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员郑丽萍 陈佳圆)“看我的动作，针线应该这样走……”12月9日，在长沙理工大学云塘校区留学生公寓文化教室，来自非洲利比里亚的留学生李克思在自主学习掌握湖南本土的钩编技巧后，还担起了“助教”，教来自欧洲阿尔巴尼亚的女留学生普灵儿如何穿针引线。当天，湖南省妇联钩编技艺进大学活动暨长沙理工大学国际学生SYB培训班在此启动。20余名留学生参加了开班仪式。



来自非洲的留学生李克思(左一)在教来自欧洲的女留学生普灵儿学女红技艺。

活动现场，湖南省女红协会副会长、省编制工艺大师欧沛琼讲解了钩针编织的基础入门知识和针法。她的欧式手工钩编2015年就被列入了长沙市天心区非物质文化遗产代表性项目，其工作室是湖南省巾帼巧手创业就业基地。20余名获得“孔子学院奖学金”或“湖南省一带一路奖学金”的优秀来华留学生，没有因

为语言障碍错过每一个知识点。他们不懂就问，努力钻研，从不会拿钩针到慢慢地学会拿钩针编出一条长长的辫子，再到自主创新学习钩编出圣诞老人的脸蛋，让人惊叹。其间，来自利比里亚的留学生李克思上手很快，在听老师讲解同时，通过观看课本《钩针编织基础入门篇》的图片，很快就学会了，还担起了临时“助教”，教其他同学。留学生马瑟琳现场编织出了一朵永不凋谢的玫瑰花，“这朵玫瑰花要送给我的欧老师，感谢她

的教诲”。湖南省妇联妇女发展部调研员韩杰受省妇联领导委托出席，并致词，希望来自五湖四海的同学们，通过拜师学艺，增进友谊，不断提高创新创业的能力。长沙理工大学国际学院党委副书记、副院长吴振华希望留学生们在深入体验和學習中国独具特色、历史悠久的文化遗产同时，学习工艺大师们身上的“工匠精神”，做一个勤恳踏实的努力者。



阻击两癌，大爱三湘

超额! 娄底公示“两癌”免费检查验收结果

今日女报/凤网讯(通讯员赵巧燕)12月7日—8日，娄底市妇联、市卫生和计划生育委员会同市统计局、市绩效办，对全市农村适龄妇女“两癌”免费检查各项考核数据进行了评估验收。考察组一行赴新化县孟公镇、炉观镇和双峰县井字镇、锁石镇、甘棠镇、梓门桥镇等地进行了实地抽查。考评通过听取汇报，查阅台账、资料以及实地走访，

走村入户的方式进行，并对41名参与“两癌”免费检查的妇女进行电话及面对面询问。随机核查的妇女对“两癌”重点民生实项目知晓度和满意度较高，对检查的医疗机构和医务人员工作态度总体满意。经考核验收，2017年，娄底市累计检查人数83296人，完成全年总任务数的112.25%，并按相关文件要求在各地政府门户网站进行公示。



免费! 蓝山举办县电子商务创业培训班

今日女报/凤网讯(通讯员彭红梅)12月12日，由永州市蓝山县就业局、县妇联、电商办、团县委共同举办的第八期电子商务创业培训班在县职业中专正式开课，40余名来自全县各地的有创业意向的人士将免费接受为期5天的电商创业知识培训。课上，讲师与学员们积极互动，建立了微信群，玩起了小游戏，让学员们快速进入轻松愉悦的氛围中学习。5天中，专业电商讲师将为学员们进行理论与现场演练课程培训，培训内容包

括淘宝平台解读、团队建设、开店实操、页面制作、营销推广、品牌策划包装等。培训结束后，符合条件者可享受免息两年小额贷款等优惠政策。据悉，为推动该县大众创业、万众创新，促进电子商务产业发展，引导在电子商务领域就业创业，该县长期开展电子商务人才培养。年龄在18-50周岁、初中以上文化有一定电脑基础知识的下岗失业人员、未就业大学生、退役军人及农村转移就业者等，都可以在县就业服务大厅报名参加为期5天的免费电子商务创业培训。

湘潭市“法治巡讲”关爱幼童

今日女报/凤网讯(记者唐天喜)怎样告诉孩子防范性侵害、暴力侵害?监护人、看护人有哪些义务和法律责任……近日，湘潭市人民检察院联合市教育局、市妇联开展的“关爱幼童、护苗入园”法治巡讲活动启动仪式暨首场法治授课在岳塘区行政中心举行，近300名幼师及幼童家长参加本次活动。

活动现场，“法治进校园”全国巡讲团成员、全国未成年人检察业务能手刘婷用权利篇、防范篇、误区篇、关注篇等7个篇章，结合具体的事例和案例给大家上了一堂生动的法治课，让幼师和家长们进一步了解了如何正确理性维权、如何保护孩子、如何提高幼儿自我保护能力等相关内容。

今年以来，湘潭市妇联认真履行未成年人思想道德建设成员单位职责，认真研究新问题，多措并举、资源整合，在全市各社区成立了“家庭教育指导中心”，常态化举办儿童防溺水、防性侵、防意外伤害讲座等，力求从源头上预防和减少侵害幼儿事件发生，营造安全健康护幼环境。

郴州启动耳聋基因筛查公益活动

今日女报/凤网讯(通讯员黄莉)关爱生命、助力成长。日前，由郴州市妇联主办的耳聋基因筛查公益活动启动仪式，在郴州市中医医院举行。郴州市妇联

副主席李萍英出席活动并致辞。这是该医院体检中心联合广州精科医学、湖南省福城康泰医疗有限公司进行的为期一年的大型耳聋基因筛查公益活动。

其间，在该医院出生的新生儿、来就诊的耳聋患者，以及郴州市特殊教育中心学校有听力障碍的学生均可进行免费耳聋基因筛查。

妇联星空 >>>

常德: 四级妇联组织携手反家暴

今日女报/凤网讯(记者刘艳 通讯员刘俊舒)近日，由常德市妇联、鼎城区妇联主办，玉霞街道迎宾社区承办的“反家暴法制专题讲座”开课，来自市、区、街道、社区等四级妇联组织领导干

部共同学习。本次讲座由湖南凌星律师事务所许凤律师主讲，其针对《中华人民共和国反家庭暴力法》的相关内容，结合案例、视频等的讲解，让社区群众深刻了解了这部法律的条文条款。

省科协: 妇工委组织旗袍知识讲座

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员鲁琼)近日，湖南省科学技术协会妇委会举办旗袍知识讲座。省科协机关、直属单位和部分兄弟单位妇委会成员共70余人参加活动。中国旗袍协会常务副会

长、中国旗袍协会湖南联合总会会长梁双女士，从旗袍的发展历史、穿着搭配、姿态礼仪等多个方面为大家讲解了旗袍文化知识。讲座结束后，梁老师对学员们进行了站姿、走姿等纠正指导。

醴陵: 打造“金牌调解员”

今日女报/凤网讯(通讯员喻磊)近日，株洲醴陵市阳三石街道开展了“社区妇联干部婚姻家庭纠纷调解沙龙”活动，并邀请国家二级心理咨询师给社区干部讲课。活动中，不少妇联干部都带着平时工作中遇到的问

题来的，包括比较棘手并亟待解决的家庭纠纷。妇联干部表示，这样的沙龙让她们受益匪浅，真正的调解应该使双方都能纠正自己的错误认知，使双方都有成长，今后将把学习到的新方法、新技巧融入到工作中，推动社区妇联工作扎实开展。

江永 600 余名儿童为“马路天使” 爱心义卖

今日女报/凤网讯(通讯员彭巧金)12月9日，永州市江永县600余名儿童在家长和老师的陪同下，在凤凰广场举行“关爱马路天使，共建最美县城”亲子爱心义卖活动，义卖所得的25000余元全部捐赠给家境贫困的环卫工人。活动由县妇联、团县委、县教育局主办。



活动现场，小朋友们积极踊跃地将自己家中的生活用品、儿童玩具、书籍、工艺品、水果等物品、食品捐赠出来，和家长们一起“摆摊设点”，进行义卖。上千市民赶来挑选、购买。